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SUA PROVA INFORMACOES GERAIS

« As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

« Além deste caderno de questbes, contendo
sessenta questOes objetivas, vocé recebera do
Fiscal de Sala:

» 0 cartdo-resposta das questoes objetivas;

@
+  TEMPO

« Vocé dispée de 3h30min para a realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do
cartdo-resposta;

« 1h 30min apds o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
guestoes.

» Faltando 1 hora para o final da prova € possivel
retirar-se da sala levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO
« Qualquer tipo de comunicacdo entre o0s
candidatos durante a aplicacao da prova;

» Levantar da cadeira sem autorizacao do Fiscal de
Sala;

« Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo-
resposta;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira sua cor e tipo do caderno de questOes. Caso
tenha recebido caderno de cor ou tipo diferente do
impresso em seu cartdo-resposta, o fiscal deve ser
obrigatoriamente informado para o devido registro
na Ata da Sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu material. O preenchimento ¢é de sua
responsabilidade e ndo serd permitida a troca do
cartdo-resposta em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo-resposta;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!
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“A doenga deve ser combatida ao nascer.”
Assinale a opgdo que mostra a forma de se reescrever essa frase
que altera seu sentido original.
(A) A doenca deve ser combatida em seu nascimento.
(B) A doenca deve ser combatida quando nasce.
(C) A doenca deve ser combatida logo que nasce.
(D) Desde que nasce, a doenga deve ser combatida.
(E) Desde que se nasce a doenga deve ser combatida.

“A cura estd ligada ao tempo e as vezes também as
circunstdncias.”

Assinale a opgdo que apresenta a dedugdo correta dessa frase.

(A) A cura depende obrigatoriamente do tempo e das
circunstancias.

(B) As circunstancias que envolvem a doenga explicam a sua cura
em certos casos.

(C) O tempo é um dos fatores que, circunstancialmente, pode
explicar a cura de uma doenca.

(D) A cura de uma doenga é dependente integralmente do tempo
e das circunstancias

(E) As circunstancias podem justificar a cura de uma doenga,
desde que sem gravidade.

“A cura estd ligada ao tempo e ds vezes também as
circunstdncias.”

Nessa frase ha dois casos de emprego correto do acento grave

indicativo da crase. Assinale a opgao que indica a frase em que

esse acento estd empregado incorretamente.

(A) As vezes faz bem ficar doente.

(B) Cheguei a conclusdo de que a Unica doenga que eu ndo tinha
era inchago do joelho.

(C) Nada se compreendeu em relagdo a doenga enquanto ndo se
reconheceu sua semelhanga com a guerra e o amor.

(D) Ndo contesto que a medicina seja util a alguns homens, mas
digo que ela é funesta ao género humano.

(E) A melhor resposta as calunias é o siléncio.

4

“Para males extremos, extremos remédios, levados ao mdximo
rigor, sGo os mais vdlidos.”

Em relagdo a estrutura dessa frase, assinale a afirmagdo

inadequada.

(A) “Remédios extremos” esta em correspondéncia com o termo
“males extremos”.

(B) O “maximo rigor” é uma condi¢do para que os extremos
remédios sejam validos.

(C) O termo “sdo os mais validos” se liga logicamente a
“extremos remédios”.

(D) Os termos “Para males extremos” e “extremos remédios”
podem ser trocados de posigdo sem prejuizo na construgdo
da frase.

(E) As duas ocorréncias do adjetivo “extremos” podem trocar de
posigdo com seus respectivos substantivos, sem modificagdo
de sentido.

5

“E a doenga que torna a satde agraddvel e boa, 0 mesmo faz a
fome com a saciedade, e o cansago, com o repouso”.

Ndo ha duvida de que, nessa frase, ha uma correspondéncia
semantica entre doenca/saude, fome/saciedade e
cansaco/repouso.
A mesma correspondéncia ndo se estabelece adequadamente
entre
(A) frio/calor.
(B) nervosismo/tranquilidade.
(C) medo/calma.
(
(

D) sede/bebida.
E) ignoréncia/estudo.

6

“O homem deve cuidar pouco da vida, mas muitissimo da satde”.
Assinale a opgdo correta sobre os componentes desse
pensamento.

(A) “cuidar pouco da vida” esta em sentido figurado.

(B) “pouco” deveria ser substituido por “pouquissimo”.

(C) “mas” se justifica pela oposigdo entre “vida” e “saude”.

(D) O termo “homem” deveria aparecer na segunda oragao.

(E) A conjungdo “mas” equivale a “apesar de”.

“Deve-se rezar para se ter mente sG em corpo sdo.”
Essa frase nos diz que
(A) a mente sd em corpo sdo é possivel com a ajuda de Deus.
(B) a mente sd em corpo sdo € fruto Unico de nosso esforgo.
(C) a uma mente sd sempre corresponde um corpo sdo.
(D) a um corpo sdo sempre corresponde uma mente sa.
(E) a mente s3 em corpo sdo é um ideal inatingivel.

“Deve-se rezar para se ter mente sG em corpo s@o.”
A segunda oragdo desse pensamento é chamada de reduzida,
com o verbo (ter) no infinitivo. Assinale a opgdo que apresenta a
forma adequada para transformar essa oragdo em desenvolvida.
(A) Para uma mente sd em corpo sdo.
(B) Para que se tenha mente sd em corpo sdo.
(C) Para que se tivesse mente sd em corpo sdo.
(D) A fim de que se tivesse mente sd em corpo sdo.
(E) A fim de ter-se mente sdo em corpo sdo.

“Como a doenga amplia as dimensdes internas do homem!”
Esse pensamento nos diz que o homem deve encarar a doenga
como
(A) fase de solidariedade.

(B) momento de precaugdo.
(C) fase de depressao.

(D) periodo de descanso.
(E) momento de reflexdo.
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Assinale a opgdo que apresenta a frase que ndo contém em seu

interior uma estrutura comparativa.

(A) “A medicina cria pessoas doentes, a matematica, pessoas
tristes, e a teologia, pecadores.”

(B) “As grandes doengas da alma, bem como aquelas do corpo,
renovam o homem.”

(C) “A doenga é o prego que a alma paga por ocupar o corpo,

como o aluguel que um inquilino paga pelo lugar em que

mora.”

“José era médico, agora é coveiro; aquilo que faz como

coveiro, ja o fazia quando doutor.”

(E) “Quem pode decidir quando os doutores discordam? ”

(D

-

Raciocinio Légico

11

As funcionarias Laura, Maria, Nadia, Olivia e Paula sdo amigas,
trabalham juntas no mesmo setor de uma empresa e chegam ao
trabalho por volta das 9 horas. Certo dia, elas chegaram em
momentos diferentes e constatou-se que:

- Olivia ndo foi a primeira a chegar, mas chegou antes de Nadia.

- Quando Laura chegou, trés das amigas ja tinham chegado.

- Paula chegou antes de Maria.

- Olivia ndo foi a primeira chegar e a préxima a chegar depois dela
foi Nadia.

E correto concluir que:

(A) Maria foi a ultima a chegar.

(B) Paula foi a terceira a chegar.

(C) Maria chegou antes de Laura.

(D) Nadia chegou depois de Maria.

(E) Olivia chegou depois de Laura.

12

Na dispensa do refeitério de uma empresa os produtos enlatados
sdo guardados em trés prateleiras. Certo dia havia apenas 10
latas na primeira prateleira, 7 na segunda e nenhuma na terceira.
Foram feitas compras e 100 novas latas de produtos alimenticios
foram compradas. Gustavo, o empregado que cuida da
arrumacdao do estoque, manteve as latas que ja havia nas
prateleiras em seus lugares e colocou as novas latas nas
prateleiras de forma que, no final da arrumagdo, todas as
prateleiras ficaram com o mesmo ndmero de latas.

O numero de latas novas que Gustavo colocou na segunda
prateleira foi:

(A) 37.

B) 35.

C) 39.

D) 33.

(
(
(
(E) 32.

13

Para a eleicdo do presidente de um clube, quatro pessoas se
candidataram e, no dia da eleigdo, cada eleitor recebeu uma
cédula, como a que esta abaixo.

{ \

CLUBEX |
Candidato A: et ponto(s)
Candidato B: e ponto(s)
Candidato C: o, ponto(s)

Candidato D: ponto(s)

Cada eleitor deveria assinalar 2 pontos para o seu candidato
preferido e 1 ponto para sua segunda opg¢do, deixando em branco
os dois outros espagos. Terminada a elei¢do, verificou-se que
todas as cédulas foram preenchidas corretamente e o resultado
foi:

Candidato A = 46 pontos

Candidato B = 38 pontos

Candidato C = 51 pontos

Candidato D = 12 pontos
O numero de pessoas que votou nessa eleigdo foi:
(A) 47.
(B) 49.
(C) 52.
(D) 55.
(E) 58.

14

Na bolsa de moedas de Maria ha, apenas, moedas de 10, 25 e 50
centavos, perfazendo o total de 2 reais e 5 centavos.

O menor nimero de moedas que Maria pode ter em sua bolsa é:
(A) 5.

(B) 6.

() 7.

(D) 8.

(E) 9.

15

O médico de Joana receitou certo remédio em comprimidos
dizendo que ela deveria tomar um comprimido, dia sim dia ndo,
até que os 60 comprimidos da caixa terminassem.

Se Joana tomou o primeiro comprimido em uma 32 feira, ela
tomou seu ultimo comprimido

(A) em uma 22 feira.

(B) em uma 42 feira.

(C) em uma 62 feira.

(D) em um sabado.

(E) em um domingo.
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Certa calculadora possui, além das teclas normais, as teclas A e B.
A tecla A, quando pressionada, soma 3 unidades ao nUmero que
esta no visor e, a tecla B, quando pressionada, multiplica por 2 o
numero que esta no visor.

Um namero N esta no visor dessa calculadora e sdo pressionadas,
em sequéncia, as teclas A, B, A, B, A. Apds esses movimentos, o
visor mostrou o nimero 169.

A soma dos algarismos do numero N é

(A) 8.

(B) 9.

(C) 10.

(D) 11.

(E) 12.

17

Em uma sala ha 10 pessoas: 4 advogados, 3 engenheiros, 2

técnicos administrativos e 1 auditor.

E correto afirmar que:

(A) sorteando 4 pessoas ao acaso, 2 serdo advogados.

(B) sorteando 5 pessoas ao acaso, pelo menos uma delas sera um
engenheiro.

(C) sorteando 6 pessoas ao acaso, teremos pessoas de trés
profissdes diferentes.

(D) sorteando 7 pessoas ao acaso, pelo menos uma serda um
advogado.

(E) sorteando 8 pessoas ao acaso, pelo menos uma serd um
técnico administrativo.

18

O advogado de uma empresa afirmou ao diretor que:

“Todos os processos relativos a empresa X foram finalizados”

Dias depois, o diretor foi informado que essa afirmagdo ndo era

verdadeira.

O diretor concluiu logicamente que

(A) nenhum processo da empresa X foi finalizado.

(B) somente um processo da empresa X nao foi finalizado.

(C) pelo menos um processo da empresa X nao foi finalizado.

(D) foi finalizado pelo menos um processo que nao se refere a
empresa X.

(E) todos os processos finalizados ndo se referiam a empresa X.

19

Roberto fez as seguintes afirmagdes sobre suas atividades diarias:
e fago ginastica ou natagdo.

® vou ao clube ou ndo fago natagdo.

* vou a academia ou ndo fago ginastica.
Certo dia Roberto ndo foi a academia.

E correto concluir que, nesse dia, Roberto
(A) fez ginastica e natagéo.

(B) ndo fez ginastica nem natagao.

(C) fez natagdo e n3o foi ao clube.

(D) foi ao clube e fez natagao.

(E) ndo fez ginastica e ndo foi ao clube.

20

Em certo videogame o jogador faz diversos ataques ao exército
inimigo. De acordo com sua atuagdo, cada ataque pode valer 3
pontos, 2 pontos ou 1 ponto. Em certo momento do jogo, Renato
fez 6 ataques, totalizando 11 pontos.

Considere as afirmativas:

| — Renato fez, no maximo, 2 ataques de 3 pontos.

Il — Renato fez, no minimo, 1 ataque de 1 ponto.

IIl — Renato fez, no maximo, 4 ataques de 2 pontos.

Entdo,

(A) apenas a afirmativa | esta correta.

(B) apenas a afirmativa Il estd correta.

(C) apenas a afirmativa lll estd correta.

(D) apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas.

(E) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

Nog¢des de Informatica

21

Maria recebeu um documento preparado por meio do MS Word,
e deseja saber mais detalhes sobre a organizagdo do arquivo,
especialmente sobre as quebras (paginas, colunas etc).

Assinale o modo de exibicdo do Word mais adequado para a
identificagdo desses elementos.

(A) Estrutura de tdpicos.

(B) Exibigdo PDF.

(C) Layout da Web.

(D) Layout de impressdo.

(E) Leitura em tela inteira.

22

Na comparagdo do LibreOffice com o MS Office, os componentes
que sdo funcionalmente equivalentes ao Calc, Writer e Impress
sdo, na ordem,

(A) Excel, DocWriter e Visio.

(B) Excel, Word e PowerPoint.

(C) Lotus, Editor e Press.

(D) Math, Doc e SlideShow.

(E) Math, Draw e Base.
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Considere uma planilha eletrénica, criada no LibreOffice, que foi
preenchida como segue.

- Cada célula da regidao A3:B5 recebeu o valor 4;
- Cada célula da regido C3:D5 recebeu o valor 7;
- Cada célula regido K5:K6 recebeu o valor 10;

- Na célula Al foi digitada a formula
=soma(B3:E6)

Dado que nenhuma outra célula foi preenchida, assinale o valor
exibido na célula que recebeu a féormula.

(A) 20

(B) 44

(C) 54

(D) 66

(E) 74

24

Considere uma planilha que contém trés abas, nomeadas como
Planl, Plan2 e Plan3. Na primeira aba é preciso exibir o maior dos
100 valores presentes na primeira coluna da segunda aba.
Assinale o par de formulas que atende corretamente esse
requisito, quando aplicada a primeira no MS Office e a segunda
no LibreOffice.
(A) =Plan2[MAIOR(B1:8100;1)]
=Plan2(MAIOR(B1:8100;1))
(B) =MAIOR(Plan2>B1:8100)
=MAIOR(Plan2:B1:B100)
(C) =MAIOR(Plan2!B1:B100;1)
=MAIOR(Plan2.B1:B100;1)
(D) =MAIOR(Plan2<B1:8100;1)
=MAIOR(Plan2~B1:B100;1)
(E) =MAIOR(Plan2:B1:Plan2:8100;1)
=MAIOR(Plan2.B1:Plan2.B100;1)

25

Assinale a opgdo que indica a extensdo que se aplica a um
arquivo cujo conteido é resultado de operagbes de
compactagao.

26

Mateus utiliza a area de trabalho (desktop) do Windows 10 do
seu computador tanto para assuntos particulares como
profissionais, mas gostaria de separar os dois tipos de contetdo,
porque tem participado frequentemente de reunides virtuais.
Assinale o recurso disponivel na Barra de Tarefas que permite a
criagdo de uma ou mais versdes da area de trabalho.

(A) Barras de ferramentas.

(B) Gerenciados de tarefas.

(C) Mostrar janelas empilhadas.

(D) Mostrar janelas lado a lado.

(E) Visdo de tarefas.

27

Na manipulagdo de editores de texto, as operagOes copiar,
recortar e colar sdo frequentemente empregadas. Dessa
utilizagdo corriqueira, surgiu a adogdo de atalhos de teclado, que
visam simplificar o trabalho de edigdo.

Assinale os atalhos de teclado do Windows que correspondem,
respectivamente, as trés operagSes mencionadas, segundo a
ordem apresentada acima.

(A) Ctrl+C, Ctrl+R e Ctrl-Y.

(B) Ctrl+C, Ctrl+X e Ctrl-V.

(C) Ctrl+C, Ctrl+Y e Ctrl-V.

(D) Ctrl+Y, Ctrl+X e Ctrl-C.

(E) Ctrl+Y, Ctrl+Z e Ctrl-X.

28

O aplicativo WhatsApp permite enviar/receber mensagens

usando um computador de mesa.

Assinale a forma como é feito o acoplamento do celular ao

computador.

(A) Pela conexdo dos dois dispositivos numa Unica rede Wi-Fi,
usando uma senha adicional fornecida no celular pelo
aplicativo.

(B) Pela criagdo de wuma conta de acesso no site
www.whatsapp.com/login.

(C) Pela leitura de um cdédigo QR exibido no site
web.whatsapp.com.

(D) Por meio de uma conexdo Bluetooth com o celular que é
iniciada no Windows.

(E) Por meio de uma conexdo USB entre o celular e o
computador.

29

Com referéncia aos dispositivos de seguranga do Windows que
atuam na limitagdo do acesso as portas do computador,
impedindo a acdo de invasores, assinale a opgdo que indica o
artefato/ferramenta que gerencia essa protecao.

(A) Configurador do Sistema.

(B) Gerenciamento de Servigos de Informagao.

(C) Monitor de Desempenho.

(D) Monitor de Recursos.

(E) Windows Defender Firewall.

30

Sobre o mecanismo de busca do Google, analise as afirmativas a

seguir.

I. No texto de busca, letras maiusculas e minusculas fazem
diferenga. Os termos Rio de Janeiro e rio de janeiro ndo sdo
equivalentes.

II. O resultado de uma busca com o texto 256*12 retorna o
numero 3072 e uma calculadora, além de outros resultados.

Ill. Uma pesquisa com o texto site:.br america retorna somente
sites registrados no Brasil ou nos Estados Unidos da América.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 1, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) Il e lll, somente.
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31

Relacione as diretrizes do SUS as suas respectivas descrigdes.

1. Descentralizagdo

2. Regionalizagdo e hierarquizagao

3. Participagdo da comunidade

() Organiza o sistema a partir da nogdo de territério, dos perfis
populacionais, dos indicadores epidemioldgicos e das
condigdes de vida.

() Corresponde a distribuicdo de poder politico, de
responsabilidades e de recursos da esfera federal para a
estadual e a municipal.

() E reconhecido e instituido por instancias colegiadas, para o
controle social e 0 acompanhamento das politicas no campo
da saude.

Assinale a opgdo que apresenta a relagdo correta, segundo a

ordem apresentada.

(A) 1,2e3.

(B) 1,2 e3.

(C) 2,3el.

(D)2,1e3

(E) 3,2e1.

32

A Politica Nacional de Promogdo da Saude (PNPS) se prop&e a

promover a equidade e a melhoria das condigdes e dos modos de

viver, ampliando a potencialidade da saude individual e coletiva.

As opgdes a seguir apresentam diretrizes da PNPS, @ excecdo de

uma. Assinale-a.

(A) Promover a cultura da paz e combater a violéncia.

(B) Suprimir a interferéncia do setor privado na saude.

(C) Valorizar os saberes populares e as praticas integrativas.

(D) Estimular a pesquisa e a inovagdo no ambito da saude.

(E) Articular politicas publicas intersetoriais com a agenda
nacional.

33

A estratégia descrita a seguir corresponde a um dos eixos
operacionais da Politica Nacional de Promogdo da Saude.
Estimulo a uma atitude reflexiva e resolutiva sobre problemas,
necessidades e potencialidades dos coletivos em cogestdo,
compartilhando e divulgando os resultados, de maneira ampla,
com a coletividade.

Assinale a opgdo que identifica corretamente o eixo operacional
ao qual o trecho se refere.

(A) Educagdo e formagdo.

(B) Comunicagdo social e midia.

(C) Participagdo e controle social.

(D) Vigilancia, monitoramento e avaliagdo.

(E) Produgdo e disseminagdo de conhecimentos e saberes.

34

Leia o relato do caso a seguir.

O Sr. Anésio, de 74 anos, era muito conhecido pela equipe de
Saude da Familia. Sempre comparecia a unidade com suas
queixas, provocando uma sensa¢do de impoténcia na equipe:
estava medicado, a pressdo arterial estava controlada, mas o
quadro depressivo se mantinha inalterado. A equipe, entdo,
resolveu “p6r o caso na roda” e chamou uma psicéloga para
apoiar a discussdo. Um agente comunitdrio de saude lembrou que
o0 Sr. Anésio se sentia muito s6. Alguém sugeriu uma visita a casa
dele e, na visita domiciliar, percebeu-se que o Sr. Anésio havia
sido marceneiro por muitos anos, mas agora ndo trabalhava
mais. Chamaram também a psicéloga da Saude Mental e
compartilharam o que sentiram. Na conversa, uma possibilidade
apareceu: “Estamos num bairro onde hd tantos adolescentes
vagando por ai sem ocupagdo. Serd que o Sr. Anésio toparia
ensinar o que sabe a alguns meninos? Serd que alguns meninos
topariam aprender marcenaria”?

A partir do relato e com base nos dispositivos e modos de fazer
indicados pela Politica Nacional de Humanizagdo, analise as
afirmativas a seguir.

I. A escuta qualificada e as agdes motivadoras em pessoas
idosas exigem uma equipe multidisciplinar a partir do nivel
secundario de atengdo a saude.

Il. A atengdo basica tem mais condigGes de conhecer as familias
ao longo do tempo, sua situagdo afetiva e a repercussdo do
sofrimento/adoecimento.

Ill. O modo de gestdo é centrado no trabalho em equipe e na
cogestdo, em colegiados que analisam, decidem e avaliam em
conjunto.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas

(C) lelll, apenas

(D) ll e lll, apenas

(E) I, el

35

A Politica Nacional de Humanizagdo recomenda praticar o
acolhimento com classificagdo de risco, pois ele permite

(A) estabelecer um fluxo resolutivo de internagdes com base nas
queixas dos pacientes, 0 que economiza recursos antes
destinados a qualificagdo de equipes.

(B) oferecer uma assisténcia impessoal, por ordem de chegada,

em sintonia com os principios da universalidade e da

equidade que norteiam o SUS.

encaminhar para a drea amarela da emergéncia os pacientes

criticos e semicriticos ja com terapéutica de estabilizagdo

iniciada.

(D) direcionar para a area verde da emergéncia os pacientes em
observagdo e que aguardam atendimento de consultas de
baixa complexidade

(E) reservar a area vermelha da emergéncia para o atendimento
imediato de consultas de média complexidade, em
colaboragdo com o Servigo Social, quando necessario.

(C

-
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36

Relacione as atribuicbes dos gestores do SESMT ou da CIPA as

suas respectivas atribuigdes.

(1) SESMT

(2) CIPA

() Realiza, a cada reunido, avaliagdo do cumprimento das metas
fixadas em seu plano de trabalho e discute as situagGes de
risco que foram identificadas.

() Aplica os conhecimentos de engenharia de seguranga e de
medicina do trabalho ao ambiente de trabalho e a todos os
seus componentes, inclusive maquinas e equipamentos, de
modo a reduzir e até eliminar os riscos existentes a saude do
trabalhador.

() Responsabiliza-se tecnicamente pela orientagdo quanto ao
cumprimento do disposto nas Normas Regulamentadoras
aplicéveis as atividades executadas pela empresa e/ou seus
estabelecimentos.

Assinale a opgdo que mostra a relagdo correta, segundo a ordem
apresentada.

(A) 1-2-1.
(B) 1-1-2.
() 2-2-1.
(D) 2-1-2.
(E) 2-1-1.
37

Sobre o Perfil Profissiografico Previdenciario (PPP), analise as
afirmativas a seguir e assinale 9V) para a verdadeira e (F) para a
falsa.

() O PPP comprova as condigdes para habilitacdo de beneficios
e servigos previdenciarios, em especial, o auxilio-doenga.

() OPPPdeve ser elaborado e mantido atualizado pela CIPA.

() O PPP é preenchido tomando como base apenas as
informagOes presentes no Laudo Técnico de CondigOes
Ambientais do Trabalho (LTCAT) e no Programa de Controle
Médico de Satde Ocupacional (PCMSO).

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V=V-—F.

(B) V—F-V.

(C) V-F—F.

(D) F=V-V.

(E) F=F-V.

38

A ficha de seguranga de produtos quimicos (FISPQ) apresenta
informag0es importantes sobre os perigos dos produtos quimicos
que um fabricante comercializa.

As opgbes a seguir apresentam tdpicos tratados em FISPQ tipica,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A identificacdo do produto e da empresa.

(B) A lista de materiais compativeis.

(C) As medidas de combate a incéndio.

(D) A estabilidade e a reatividade.

(E) Asinformagdes ecoldgicas.

39

Assinale a opgdo que apresenta o agente quimico caracterizado
como um aerodispersoide carcinogénico, isto é, a exposi¢cdo do
trabalhador a essa substancia por um longo tempo pode causar
cancer.

(A) Amianto.

(B) Oxido de etileno.

(€) Acido cloridrico.

(D) Nitrogénio.

(E) Cloreto de vinila.

40

De acordo com a Norma Regulamentadora 23, os locais de

trabalho deverdao dispor de saidas em numero suficiente e

dispostas de maneira a permitir a rapida e segura saida dos

trabalhadores em caso de incéndio.

Essas saidas devem abrir

(A) para o interior do local de trabalho e ter largura minima de
1,00 m.

(B) para o interior do local de trabalho e ter largura minima de
1,20 m.

(C) para o exterior do local de trabalho e ter largura minima de
1,00 m.

(D) para o exterior do local de trabalho e ter largura minima de
1,20 m.

(E) para o exterior do local de trabalho e ter largura minima de
1,50 m.

41

As mangueiras de incéndio sdo um duto flexivel com dispositivos
nas extremidades que permitem seu acoplamento a outros
equipamentos. Essas mangueiras, conforme a NBR 1161:1998,
classificam-se em diferentes tipos que delimitam sua
aplicabilidade.

Assim, em edificios comerciais, onde as pressGes de trabalho na
mangueira serdo inferiores a 14 kgf/cm2, a mangueira mais
adequada é a do tipo

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.

42

Sobre os sistemas de protegdo individual contra quedas (SPIQ) e
os sistemas de protec¢do coletiva contra quedas (SPCQ), analise as
afirmativas a seguir.

I.  Os SPIQs devem ser utilizados sempre que ndo for possivel a
implantagdo de SPCQs.

Il. O SPIQ é composto por sistema de ancoragem, elemento de
ligacdo e equipamento de protegao individual.

IIl. O SPIQ deve ser selecionado de forma que a for¢a de impacto
transmitida ao trabalhador seja, no maximo, igual ao seu
préprio peso, quando de uma eventual queda.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 1, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) Il e lll, somente.
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O trabalho em espagos confinados apresenta varios riscos
ocupacionais. Nesse tipo de trabalho, hd um trabalhador
denominado vigia, que possui a fungdo de

(A) encerrar a permissdo de entrada e trabalho apds o término
dos servigos.

(B) assegurar que os servicos de emergéncia e salvamento
estejam disponiveis e que os meios para aciona-los estejam
operantes.

(C) cancelar os procedimentos de entrada e trabalho, quando
necessario.

(D) executar os testes, conferir os equipamentos e o0s
procedimentos contidos na permissdo de entrada e trabalho.

(E) permanecer fora do espago confinado, junto a entrada, em
contato permanente com os trabalhadores autorizados.

44

Doengas ocupacionais sdao aquelas associadas ao oficio do

trabalhador e as condigGes de trabalho nas quais estd inserido.

Dentre elas, as_dorsalgias sdo bastante comuns.

Assinale a opgdo que apresenta a medida preventiva para essa

doenga.

(A) O estabelecimento de boas relagdes interpessoais.

(B) A comunicagdo adequada sobre o que é esperado de cada
um.

(C) A protegdo coletiva com isolamento das fontes de ruido.

(D) O fracionamento das cargas com aumento da velocidade de
execugao.

(E) A realizagdo de pausas e exercicios preparatdrios e
compensatorios.

45

Sobre o procedimento de massagem cardiaca, analise as

afirmativas a seguir.

I.  As maos do socorrista devem ser colocadas espalmadas, uma
sobre a outra, em cima do térax da vitima.

II. O térax da vitima deve ser pressionado suavemente,
evitando-se colocar o proprio peso sobre as maos, durante o
procedimento.

IIl. Os movimentos devem ser repetidos varias vezes (70 a 80
vezes por minuto), intercalando-os com respiragdo boca a
boca.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 1, somente.

(D) I elll, somente.

(E) Il e lll, somente.

46

Em uma instalagdo elétrica, as condicbes de perigo para as
pessoas em relagdo as instalagOes elétricas, ou seja, os contatos
diretos e os contatos indiretos, podem demandar medidas ativas
e passivas de protecgdo.

Assinale a opgdo que indica uma medida de protecdo ativa contra
contato direto.

(A) Isolamento das partes vivas da instalagdo sem possibilidade
de remocao.

(B) Isolagdo dupla da instalagdo.

(C) Uso de dispositivo DR de alta sensibilidade na instalagdo
elétrica.

(D) Distanciamento das partes vivas acessiveis da instalagdo.
(E) Uso de ligagBes equipotenciais.

47

Relacione as ag¢Bes para reenergizagdo de instalagGes elétricas as
respectivas descrigoes.

(1) Agdo 1

(2) Agdo 2

(3) Agdo 3

(4) Acdo 4

(5) Agdo 5

() remogédo do aterramento temporario, da equipotencializagdo
e das protegdes adicionais.

p—

remogdo da sinalizagdo de impedimento de reenergizagao.

—_
— -

destravamento, se houver, e religagdo dos dispositivos de
seccionamento.

retirada da zona controlada de todos os trabalhadores ndo
envolvidos no processo de reenergizagdo.

—_
~

() retirada das ferramentas, utensilios e equipamentos.
Assinale a opgdo que mostra a ordem correta dessas acées.

(A)3-4-5-2-1.
(B) 3-5-4-1-2.
(C) 4-3-5-2-1.
(D) 4-3-5-1-2.
() 5-4-3-1-2.
48

Alguns agentes podem causar danos a saude do trabalhador no
ambiente de trabalho, pela sua natureza, intensidade ou
concentragao.

Assinale a opgdo que apresenta os agentes que se configuram
formalmente como riscos ambientais, segundo a Norma
Regulamentadora (NR) 9.

A) Quimicos, mecanicos e ergondmicos.

B) Ergondmicos, bioldgicos e quimicos.

(
(
(C) Fisicos, mecanicos e ergonOmicos.
(D) Bioldgicos, fisicos e mecanicos.

(

E) Quimicos, bioldgicos e fisicos.
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Assinale a opgdo que indica o agente fisico que contém radiagdes
ionizantes.

(A) Raio-X.

(B) Raio laser.

(C) Micro-ondas.

(D) Raio infravermelho.

(E) Radiagdo ultravioleta.

50

Os adicionais de insalubridade e de periculosidade sdo direitos
garantidos pela Consolidagdo das Leis do Trabalho (CLT).

Assinale a opgdo que apresenta a situagdo que confere uma
condigdo de periculosidade.

(A) Calor excessivo.

(B) Proximidade a inflamaveis.

(C) Umidade excessiva.

(D) Condigdo hiperbarica.

(E) Ruido continuo.

51

Sobre as agGes relacionadas ao Programa de Prevengao de Riscos

Ambientais (PPRA) que incluem responsabilidades dos

trabalhadores, analise as afirmativas a seguir.

I. Participar da implantagdo e execugdo do PPRA.

Il. Assegurar o cumprimento do PPRA como atividade
permanente da empresa.

Ill. Informar ao superior hierdrquico direto as ocorréncias que
implicam riscos a saude dos trabalhadores.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1I, somente.

(C) lelll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, el

52

O Programa de Protegdo Respiratéria (PPR) prevé o uso de
respiradores como medida para controlar doengas ocupacionais
causadas pela inalagdo de poeiras, fumos, névoas, vapores e
gases quimicos.

Como o rosto de cada pessoa pode requerer uma medida
diferente, a eficiéncia dos respiradores é avaliada por meio do
ensaio de

(A) transpiragdo.

(B) sedimentagao.

(C) ruptura.

(D) vedagdo.

(E) transparéncia.

53

A aclimatagdo é uma medida de controle para atenuar os efeitos
da exposi¢do do trabalhador a/ao

(A) radiagdo.

(B) calor.

(C) ruido.

(D) fumo.

(E) vibragdo.

54

O PCA - Programa de Conservagdo Auditiva (PCA) visa prevenir
doengas causadas pela exposi¢do ao ruido.

Uma destas doengas é conhecida pela sigla

(A) PAIRE.

(B) POCRI.

(C) PARCI.

(D) PORIE.

(E) PAIRO.

55

Relacione os nimeros das normas regulamentadoras que regem
a seguranca do trabalho aos seus respectivos titulos.

1. NR5

2. NR6

3. NR10O

() Instalagbes e servigos em eletricidade

() Comissdo Interna de Prevengdo de Acidentes

() Equipamentos de Protegdo Individual

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, segundo a ordem
apresentada.

(A) NR 6, NR5 e NR 10.

(B) NR6, NR10 e NR 5.

(C) NR5,NR 6 e NR 10.

(D) NR 10, NR 5, e NR 6.

(E) NR10,NR6€eNRS.

56

Com relagdo a Norma Regulamentadora de Segurangca no
Trabalho em Maquinas e Equipamentos, analise as afirmativas a
seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Os dispositivos de partida e parada das maquinas podem ser
acionados ou desligados, em caso de emergéncia, por outra
pessoa que ndo seja o operador.

() E proibida a utilizagdo de chaves tipo faca nos circuitos
elétricos.

() As rampas com inclinagdo até 10° devem possuir pegas
transversais horizontais, para impedir escorregamento.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V-V-—F.
(B) F=V—V.
(C) F~V-—F.
(D) V-V-V.
(E) V-F-V.
57

As medidas de protecao relacionadas aos trabalhos a quentes sdo

estabelecidas pela NR-34.

Segundo esta norma, assinale a opgdo que indica um

procedimento proibido.

(A) Armazenagem dos cilindros de gds na posi¢do vertical.

(B) Utilizagdo de dispositivo contra retrocesso de chama em
equipamentos de oxiacetileno.

(C) Emenda de mangueiras por meio do uso de conector.

(D) Fechamento das vaélvulas dos cilindros, quando o servigo for
interrompido.

(E) Instalagdo de adaptadores entre o cilindro e o regulador de
pressao.
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A legislagdo estabelece que o descumprimento das normas de
seguranga, higiene e medicina do trabalho também incorrem em
responsabilidade penal.

Desta forma, segundo o Art. 132 do Cdédigo Penal, o ato de expor
a vida ou a saude de outrem a perigo direto e iminente, caso ndo
se constitua em crime mais grave, estd sujeito a uma pena que
varia de

(A) 1 a3 meses.

(B) 3 meses alano.
(C) 1a2anos.

(D) 2 a3 anos.

(E) 3a5anos.

59

Conforme dispde o Art. 19 da Lei n? 8.213/91, "acidente de
trabalho é o que ocorre pelo exercicio do trabalho a servico da
empresa ou pelo exercicio do trabalho dos segurados referidos no
Art. 11, inciso VI, desta Lei, provocando lesGo corporal ou
perturbagdo funcional que cause a morte ou a perda ou redugdo,
permanente ou tempordria, da capacidade para o trabalho".
Ainda de acordo com seu conceito legal, sdo considerados
acidentes de trabalho os que ocorrem nas seguintes situagoes,
exceto:

(A) Ao realizar outros servigos sob o mando do empregador.

(B) Nos periodos de descanso, no local de trabalho.

(C) No periodo de férias do empregado.

(D) Em viagem a servigo da empresa.

(E) No percurso da residéncia para o local de trabalho.

60

Um dos aspectos importantes a serem observados em ergonomia
é conhecido como layout, que corresponde a/ao:

(A) postura do empregado ao manusear um equipamento.

(B) tempo de descanso entre atividades sucessivas.

(C) nivel de ruido ao qual o empregado estd submetido.

(D) arranjo fisico do posto de trabalho.

(E) quantidade de pessoas em determinado ambiente.
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